

A12-A13

2015.12.22 星期二 编辑:李沙娜 美编:杨珣

本报小记者团走进青州

八记者在滑雪场热"雪"沸腾

文/本报记者 李沙娜 片/本报记者 段学虎



小记者们在滑雪场玩滑板、玩皮圈,总之都不亦乐乎。(大图) 走出青州博物馆,小记者们收获颇多。(小图)

19日,本报小 记者团周末行继 续出发,近50名 小记者在家长的 陪同下出游,从 中国规模最大的 县级博物馆到省 内第一家滑雪 场,在增长知识 和激情滑雪中感 受亲子时光,在 学习历史与驰骋 运动中感受冬季 的魅力。

走进青州博物馆探寻历史 看皇帝御批的状元卷

19日,一大早,本报近50名小记者已经集合 完毕,大巴载着小记者和家长们向周末行的目的 地出发。一路上,小记者们满怀期待,欢歌笑语不 断,有的小记者还哼着小曲,对出行乐哉悠哉。

"有谁知道古代考试要经过几层选拔呢?从 秀才开始到考取状元,也要到不同场所考试。" "那大家想不想知道状元的考卷是什么样子?咱 们要去的博物馆就可以见到明万历二十六年间 状元赵秉忠的殿试卷,这是中国唯一的殿试卷真 迹,价值连城。"听着青州博物馆的介绍,小记者 更是期待接下来的行程

到了博物馆,各种展厅陈列着的文物反映着 青州的历史,不管是佛像厅还是陶器厅、书画厅, 讲解员每说一句话,小记者们似乎都有很多问题 要问。终于到了书画厅,小记者们见到了"传说"

中的状元卷。 据了解,此状元卷填补了中国宫廷档案空白 是国家一级文物。看着摊开足有两米的状元试 卷,小记者们首先赞叹的是工整的小楷字体。"怎 么写得这么漂亮?这得需要练习多少年啊?我现 在写的毛笔字还差很远呢。"小记者刘俊琦、季承 俊、崔欣哲、孟思彤、王梓晔、卢睿谦等都感叹。

在博物馆里,小记者们还见到了花盆底鞋, 也就是满族的女式旗鞋,还有布荷包、手枪等,小 记者们对这些小物件颇感兴趣。同时,在中国银 行、中央银行的钱币及户部官票的展柜前,小记 者们纷纷拿出手机、相机拍下不同时代的钱币, "拿回家可以跟100元新钞对比一下。"小记者刘 佳昊、燕增浩两人互相约定。

从做好一名值日生说起

◆东营市实验学校 徐教菊



我是一名自豪的初中班主任。任课老师总是 表扬我们班的学生,说他们责任心特别强。无论 你什么时候走进教室,都会看到干干净净的黑 板,尤其是早上和下午到校的时候;黑板下面的 板槽里一尘不染;桌椅摆放得整整齐齐;地板被 拖得几乎可以照出人影儿……拖布、扫帚各就其 位,一切都井然有序。于是,总有班主任老师会问: 你们班级的值日做的这么好,有什么妙招么?

-说起值日生,大家都会不由自主地想到一 组人在一起打扫教室卫生的画面。殊不知,这种 传统的安排方式会滋生很多"懒虫",也时常会导 致学生间的矛盾。为什么会这样呢?究其原因在 于值日任务布置不明确,导致学生间的扯皮,进 而造成部分学生缺乏责任意识。其实很多老师也 早已注意到这个问题,但唯有亲自到现场安排、 督促、参与、示范方能取得一定的效果。但我个人 认为,教师的言传身教固然重要,我们更期待的 是孩子们发自肺腑、心甘情愿的担当精神。

为此,我在班里大刀阔斧的实行改革。提出 了实行值周班主任和值日班主任制度并与学生 商议制定了相应规则。值周班主任由班长安排,

主要负责班级纪律、日常事务记录及该周每天值 日安排,被安排到的值日班主任负责当天教室内 所有杂务。例如:桌椅摆放、擦黑板、扫地、拖地、 倒垃圾、讲桌物品摆放、搬水等。改革第一周里, 学生们在班主任指导下,活动开展的井然有序。 显然,老师不能太吝啬表扬和肯定的话语。另外, 值周班主任要记录同学们的值日情况,在每周-班会课上给予公布,再次表扬好的做法,并规定 在学期末评选中优先考虑。就这样,有了老师和 同学们的认可,第二周时,班里很多学生就主动 来申请承担值日任务。

或许有人会问:"这么多任务,一个人能忙得 过来吗?"可我并没有说,不可以找同学帮忙呀! 一个人确实忙得不可开交,这时就会寻求同学帮 助,这样不但培养了孩子们的责任意识,还潜意 识地引导他们学会和他人友好相处。

再过一段时间,特别是在开家长会时,老师 可以把这样的好消息传达给家长。并建议家长在 家里也实行值日制度,培养孩子在家、在校都要 有责任意识。这样,他们将来走向社会也必定会 有勇于担当的精神。

穿上滑板、坐上皮圈 跟爸妈一起滑雪欢乐多

走出滑雪场,小记者们还集体玩起了"套 圈"的游戏,虽然套到的小礼物都不贵重,但大 家都非常高兴。一上午的行程结束,小记者们赶 紧吃午饭补充体力,为下午的滑雪做准备。

'这里距滑雪的地方还有多远啊?"走出青 州博物馆的小记者们都盼着快点到滑雪场玩个 痛快。随着大巴车驶进滑雪场大门,小记者们再 也按耐不住,"噌"一下站起来,"哇塞,我看到白 白的雪了,真的是雪。""对,你看,有那么多人 都穿着滑雪板从山顶滑下来。""嗯,我看到了, 太棒了。

小记者们都跑步前进,用最快的速度跑进 滑雪场,看着其他人已经在雪地里玩得不亦乐 乎,自己也都迫不及待。拿到滑雪卡后,有的小 记者先去领滑雪鞋和滑雪双板,有的先去领滑 雪圈,而相同的是,每个人脸上的高兴劲。

虽然这是不少小记者的第一次滑雪,但穿 上滑雪鞋和双板后,再也不愿脱下。小记者窦 浩维、陈佳毅、薄翼展、吕金金、刘圣川、朱麒 润、吴立安、张馨仪、刘柯涵、高启杰、刘家琪、 陈泊安、刘宜霖等都在家长和教练的帮助下走 向雪山最高顶,然后尝试着滑下,虽然半路中 有跌倒,滑板偶尔也不听话,但在家长的鼓励 下,每人都大胆尝试,他们也一一成功。

在初级赛道上的小记者不愿脱下双板,但 在雪场另一侧,玩滑雪圈的小记者也玩出了激 情。小记者林馨、张韶轩、陈广霄、王梓晔、李俞 欣、王馨欣、钟树青、吴东敖、刘欣然、李含冰、 刘皓悦、赵轶轩、邢宇婷、徐泓博、张桠崧等都 坐在滑雪圈上,从雪圈道的顶端径直滑下,一 路上都是喊叫声、欢笑声。一下午的滑雪结束 时,孩子们虽然很累,但依依不舍地离开滑雪场, 登上大巴车的每个人都忘不了一天的欢乐。

法国诗奈尔绿色洗衣会所 圣诞"豪礼"大放送

法国诗奈尔,以法国为 法国诗奈尔,以法国为公司总部,国内设有四大子公司,全国近2000家干洗连锁店为终端的大型洗衣连锁的外是果干洗、湿洗、皮 货洗染、干洗店加盟连锁、 🔳 📘 洗涤培训为一体的现代化



大型洗涤连锁企业。东营诗奈尔绿色洗衣会 所致力于打造东营第一家有品质,有态度的 O2O洗衣服务平台,关注我们,让您足不出户 即可享受便捷、高效、健康的高品质干洗服 务。做最贴心的洗衣平台,上门收衣热线: 18653690470

圣诞节马上就要到啦,为了回馈广大顾 客的信任与支持,凡在2015年12月20日---12 月27日到店消费的前100名顾客,即可获得圣 诞神秘大礼包,优惠不断,惊喜连连,更有优 惠券大放送。

会员卡火热办理中,储值200元即可享受8 折优惠,储值300元即可享受7折优惠,储值500 元即可享受6折优惠,此活动截止日期12月20 日。我店采用终身会员制,一次充值,终身折 扣,卡面金额用完,以后可以随意充值哦!